
Appareils professionnels : 
l’influence du choix des 
étudiants sur le lieu de 
travail moderne



Si vous essayez d'attirer et de retenir les meilleurs talents au 

sein de votre organisation, vous savez que    ce sont les 

candidats qui ont le contrôle du marché.    

Et comme vous le savez aussi, la pénurie mondiale de talents 

hautement qualifiés devrait s'aggraver considérablement au  

cours des dix prochaines années1, voire plus. Dans ce contexte, 

les entreprise doivent tout faire pour rester attractives.

Dans cette optique, l'une des stratégies clés pour attirer  

les candidats férus de technologie consiste à leur    
laisser choisir leurs appareils2.   Pour identifier  

les meilleures propositions, quoi de mieux que de poser la 

question aux étudiants qui vont entrer sur le marché du  

travail dans les prochaines années.  

En février-mars 2019, Jamf a chargé Vanson Bourne, un cabinet 

de recherche indépendant, de mener une enquête sur les 

étudiants qui fréquentent actuellement les grandes écoles 

et les universités. L'objectif : découvrir l'influence des choix 

technologiques sur leurs décisions de carrière. 

2 244 étudiants, issus de cinq pays et de 

différentes disciplines, ont donné leur avis sur 

le choix d'une marque d'ordinateur et leurs 

attentes au moment de leur entrée le marché  

du travail.

Les choix 
technologiques 
de la prochaine 
génération de 
travailleurs

1 Future of Work: The Global Talent Crunch, Korn Ferry. 
https://dsqapj1lakrkc.cloudfront.net/media/sidebar_downloads/FOWTalentCrunchFinal_Spring2018.pdf

2. Enquête : L'impact des programmes de choix sur la satisfaction des employés, Jamf.  
https://www.jamf.com/fr/ressources/e-books/enquete-limpact-des-programmes-de-choix-sur-la-satisfaction-des-employes/.

https://dsqapj1lakrkc.cloudfront.net/media/sidebar_downloads/FOWTalentCrunchFinal_Spring2018.pdf
https://www.jamf.com/fr/ressources/e-books/enquete-limpact-des-programmes-de-choix-sur-la-satisfaction-des-employes/


Pour dire les choses 
simplement, les employés 
de la prochaine génération 
veulent des Mac.

Plus de la moitié des participants à l'enquête estiment que Mac offre un meilleur rapport 

qualité-prix. Quant à ceux qui utilisent déjà un Mac, ils affichent une nette préférence 

pour Apple :    Mac les rend plus productifs et plus créatifs, il facilite la 

collaboration. 

Dans le regard des étudiants, les organisations qui offrent l'option Mac à leurs équipes sont 

plus modernes que les autres. Et ils seraient plus enclins à entrer et rester dans ce type 

d'entreprise.



 Utilisation des appareils : panorama de la situation actuelle

71 % des étudiants préfèrent Mac

40 % des personnes interrogées utilisent actuellement un Mac, et 60 % un PC. Toutefois, 51 % des étudiants possédant un PC 

préféreraient utiliser un Mac si le coût n'entrait pas en ligne de compte. (Certains étudiants ne sont pas aussi informés que les 

entreprises et ignorent que le coût total de possession d'un Mac est inférieur à celui d'un PC1 ; ils font donc leur choix en fonction 

du coût initial). 

1. Coût total de propriété : Mac vs PC en entreprise 
https://www.jamf.com/fr/ressources/livres-blancs/cout-total-de-propriete-mac-vs-pc-en-entreprise/

71 % 
des étudiants  
préfèrent Mac  

40 %
Utilisent Mac 

31 %
Utilisent un PC mais  

préfèrent Mac 

29 %
Utilisent et préfèrent le PC 



Pourquoi Mac ?
(réponses les plus fréquentes – choix multiples)

64 % Réputation de la marque

60 % Style et design

59 % Simplicité d'utilisation

 Les facteurs qui influencent le choix des appareils

D'une manière générale, les utilisateurs Mac sont très attachés à leur marque. Ils ont choisi Mac pour plusieurs raisons 

essentielles : la simplicité d'utilisation, la fiabilité, la résistance et les possibilités de synchronisation avec d'autres appareils.

Le prix est le principal facteur qui motive le choix des utilisateurs de PC.1

57 % Fiabilité

49 % Synchronisation avec d'autres appareils

48 % Résistance

37 % Qualité des applications

Pourquoi un PC ?
(réponses les plus fréquentes – choix multiples)

51 % Prix

1. Pour chaque motif, Mac affiche un meilleur score que le PC. Il n'y a que pour le prix que le PC a été mieux noté.



83 % des étudiants qui utilisent un 
Mac pour leurs études préfèrent 
continuer à utiliser un Mac une 
fois sur le marché du travail.

Près de 8 personnes sur 10 (78 %) pensent qu'il est important pour un employeur 

d'offrir à ses employés le choix de ses appareils. Pour elles, c'est un plus pour 

leur productivité et leur créativité, et elles se sentent plus valorisés.

Pourquoi les employés veulent avoir le choix

1 Plus de productivité sur 
un appareil familier 2 Plus de créativité sur 

un appareil familier 3 Signe que l'employeur 
accorde de l'importance à 
l'opinion des employés

 Choisir une entreprise et y rester



 Choisir une entreprise et y rester

67 % des étudiants, quel que soit l'ordinateur qu'ils possèdent, affirment qu'ils sont plus susceptibles d'entrer et de rester dans  

une organisation qui leur offre la possibilité de choisir leur ordinateur de travail.

Dans la mesure où plus de la moitié des entreprises (52 %) offrent maintenant à leurs employés 

la possiblité de choisir leur appareil professionnel, et où Mac est privilégié dans 72 % des cas1, 

proposer des options Apple pourrait vraiment changer la donne.
 

1. L'impact des programmes de choix sur la satisfaction des employés, Jamf.  
https://www.jamf.com/fr/ressources/e-books/enquete-limpact-des-programmes-de-choix-sur-la-satisfaction-des-employes/.

67 %
sont susceptibles de 

choisir ou de rester chez 
un employeur qui leur 

donne le choix



Pourquoi Mac est une option plus rentable
(réponses les plus fréquentes – choix multiples)

58 % Intuitif et facile à utiliser

50 % Plus durable

43 % Plus sécurisé

 Pourquoi choisir Mac

La majorité des étudiants pensent que le Mac est l'option la plus intéressante.   D'ailleurs, 43 % des 

étudiants équipés d'un PC conviennent également qu"en dépit de son prix initial plus élevé, le Mac est un choix plus rentable 

que toute autre marque d'ordinateur, portable ou non. Quant aux utilisateurs Mac, ils comprennent la valeur du Mac dans leur 

très grande majorité :  80 % d'entre eux estiment en effet que le Mac est plus avantageux.   Selon eux, le Mac est plus 

intuitif, plus durable et plus sûr, et il est plus propice à la productivité.

40 % Favorise la productivité



Dans le climat actuel du recrutement, les organisations doivent 

mettre en œuvre toutes les stratégies possibles pour acquérir les 

meilleurs jeunes diplômés, et la concurrence est féroce. Certes, 

il faut nécessairement combiner des stratégies pour survivre à la 

pénurie mondiale de talents. Mais parmi elles, proposer le Mac 

aux futurs employés procure un avantage indéniable. 

Pour la nouvelle génération de demandeurs d'emploi, 

le Mac est plus intuitif et plus moderne, et il 

s'intègre plus facilement à leurs autres appareils.    
Surtout, il est synonyme de productivité, de créativité et de 

collaboration. La plupart des étudiants connaissent bien les 

produits Apple, et la majorité d'entre eux estime que Mac est  

un choix plus rentable. 

Fournir aux meilleurs talents les outils qu'ils 

préfèrent est un excellent moyen d'attirer et de 

fidéliser les équipes technophiles qui porteront 

votre organisation pendant les vingt prochaines 

années – et plus.

Les talents de 
demain ont 
besoin d'outils 
modernes



Jamf Pro pour la 
gestion des Mac

Votre organisation souhaite profiter des avantages du Mac et mettre 
en place un programme de choix ? Demandez de l'aide aux experts.

Contactez-nous dès aujourd’hui pour commencer, ou testez 
gratuitement nos capacités de gestion Mac.

Nous contacter Demander une version d’essai

Vous pouvez également contacter votre revendeur Apple habituel 
pour essayer Jamf.

https://www.jamf.com/fr/nous-contacter/
https://www.jamf.com/fr/demander-une-version-dessai/jamf-pro/

